

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Egy hóra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes szám ára 30 korona.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
'A Debreceni' Előző Takarékpénztár épületében.
Egyes szám ára 30 korona.

A csehek

Elzárták a határt és magyarokat utasítottak ki még a felvidékről is. Ebben a kérdésben a kormány álláspontját Daruváry Géza külügyminiszter fejtette ki és pedig: a következőkben:

Ujabbban több helyen sajnálatos incidens fordult elő, sajnálatos eredménnyel. Ebben az esetben a mi követünk jelenléte szerint Cseh-Szlovákia részéről határsérjések történtek. Ennek nyomán közelebbünknek tartottuk ebben az irányban Prágában interveniálni. Ezzel kereszteszűdött ugyancsak a cseh-szlovák kormány reklamációja. A magyar kormány a cseh-szlovák kormány javaslatait tett abban az irányban, hogy az ügyet egy vegyes és pedig nacionalis bizottság vizsgálja meg. A magyar kormány eleve kijelentette, hogy ezen bizottság határozzék alá fogja magát vetni és amennyiben a magyar határközegek hibát követtek volna el, annak megtorlásáról gondoskodik, feltételezve természetesen, hogy a cseh-szlovák kormány is hasonló kötelezettséget vállal. A magyar kormány azonnal intézkedett a határon, hogy az ilyen incidensek lehetőség szerint elkerüljessenek.

A magyar kormány ezzel az ajánlatával hű maradt békés és loyális politikájához. A magyar kormány ezen javaslat megételénél feltelezte azt, hogy ez az ajánlat a cseh-kormánytól elfogadásra fog találni. Hinni kellett, a magyar kormány, hogy javaslata elfogadásra fog találni annál is inkább, mert az utóbbi időben a legelső cseh helyről olyan nyilatkozat került nyilvánosságra, amely szerint semmi kétség az iránt, hogy messzemenő hajlandóság volna bennük a fennfoglalt kérdések békés szempontból való elintézésére.

Ebben a pillanatban kaptam egy javiratot, mely szerint a cseh kormány a mi javaslatunkat elfogadja, de azért fenntartja a tett retorziós intézkedéseket. Nyilvánvalóan igen barátságatlan eljárás ez, annál is inkább, mert ezek az intézkedések olyanok, amelyeknek jellege, súlya, semmiféle viszonyban és arányban nem áll a tárgyaló szolgáló incidensekkel. Ellenében áll egyrészt a cseh-szlovák részről mindig hangoztatott barátságos nyilatkozatokkal és ellenében áll a nyugati hatalmaknak Közép Európába konszolidációjára irányuló politikájával is.

Nem tévedek, ha összeköttetésbe hozom az ilyen barátságatlan célzatu akcióval azzal, hogy a nyugati demokrácia mindjobban felismeri Magyarország valódi helyzetét és feltétlenül békés politikáját, ami által politikai helyzetünk is javuló félben van. Meg van győződve arról, hogy a cseh-szlovák kormány az az igyekezte, hogy minket rossz színben tüntessen fel, nem fog sikerre vezetni. A nyugati hatalmak tudják és mindjobban meg fognak győződni arról, a magyar kormány minden igyekezte oda irányul, hogy Közép Európa békés konszolidációján munkálkodjék. A magyar kormány a cseh-kormánynak moszani indokoltan barátságatlan eljárása sem fogja magát higgadt politikájától elcsúszni. Tiltsunk az ellen a teljesen indokoltan intézkedés ellen, amely a recip-

rocitás elve alapján hasonló intézkedésekre jogosítanak fel bennünket. (Helyeslés.) Szorgalmazni kívánjuk, hogy ezek az intézkedések hatályon kívül helyeztessenek és szorgalmazni kívánjuk azt, hogy a pártatlan fórum minél előbb összeüljön és a fennsorolt incidenseket minél előbb meg-

vizsgálja.
Meg csak arra kérem az egész nemzetet, hogy most is tartsa meg magához méltó higgadságát, mert ha elveszti higgadságát, ezzel csak azt a célt szolgálja, amely: Csehország ezzel a barátságatlan eljárásával elakarj érni.

A csek kiutasítják az összes magyar illetőségűeket.

Mára a cseh hatóságok már messzebbmenő retorziós intézkedéseket is foganatosítottak. A válaszigyekből joggal következtethet a magyar közvélemény arra, hogy a cseh hatóságok retorziója kimerült, a cseh határ elzárásában és nem fog további intézkedéseket foganatosítani.

Mára azonban bekövekezett az első messzebbmenő retorziós intézkedés.

Benes külügyminiszter lapja a Cseszko Szlovo

felszólította a cseh kormányt arra, hogy a határincidensek megtorlása képen utasítsa ki

Cseh-Szlovákiából az összes magyar illetőségűeket.

Magyarországon mindenki joggal hitette, hogy a cseh kormány nem fog nyulni ehhez az eszközhöz, a mely ellentétben áll nem csak a nemzetközi joggal, hanem a békeszerződés szellemével és írott betűjével is. Ennek ellenkezője következett be. E pillanatban tájékoztatlanok vagyunk arról, hogy a cseh hatóságok milyen mértékben folytatják a magyar állampolgároknak Cseh-Szlovákiából való kiutasítását.

Mint jól beavatott helyen értesülünk a magyar kormány a cseh határincidensek dolgában megteszi a szükséges intézkedéseket.

A kormány lefoglalja a közraktárak összes buzakészleteit.

A buza árának a gabonatózsdén történt legutóbbi emelkedése aggodalmat keltett a társadalom minden rétegében és arra késztette a kormányt s elsősorban Bud János közéletelmzési minisztert, hogy a kér-

déssel behatódobban foglalkozzék. Egyik értesülésünk úgy szól, hogy a kormány rendeletet ad ki, amelylyel az ország összes közraktárában levő buzakészleteket lefoglalja és azt mellányos áron átveszi közélelra.

Heves jelenetek a nemzetgyűlésen.

Izgalmas inparlamentáris szóharc.

A nemzetgyűlés mai ülését Szotovszky Béla elnök fél 11 óra után nyitotta meg. Bemutajta Szolnokvármegye közönségének feliratát, a házszabályrevízió sürgős megalkotása tárgyában.

Klárk Ferenc személyes kérdésben szólt fel. A tegnapi ülésen közbeszolás alapján Bogya felé kiáltott, hogy orvámadó, mire Bogya visszakiáltott: Hazudik, gazember! Annak igazolására, hogy igazat mondott, felolvassa a Drózdny és Bogya között lejátszódó incidens jegyzőkönyvét. Mikor a jegyzőkönyvek ama részéhez ér, hogy Bogya Drózdnyt hátról ütötte arcul, Cserthy közbekiált: De vissza is kaptam!

Bogya: Akkor már nem élne, ha vissza merne volna adni.
Batiz Gyula és Reizinger Ferenc szociáldemokraták magukból kikelve ingerülten kiáltják Bogya felé: Ha sokat beszél, egyszer összeverjük!

A szociáldemokraták kórusban kiáltják Bogya felé: Orvámadó! Nagy zaj. Bogya olyasvalamit kiált a szociáldemokraták felé: Piszkok! Erre Bogya a szociáldemokraták

a legerősebb kifejezésekkel árasztják el. Bogya felugrik helyéről és indulatosan a szociáldemokraták felé tart. A szociáldemokraták csoportba verődnek és úgy várják a feljűk tartó Bogyát. Közben Pakots lefogja Bogyát és így az incidensnek elejét veszi.

Pár percre megszűnik a zaj, mire Pakots a helyére vezeti Bogyát. A szociáldemokraták Bogya felé kiabálnak: Ha bolond, vitessek a bolondok házába!

Bogya: Piszkos banda! Eszergályos János, Batiz és Propper kórusban kiáltják: Hülye, gazember, csirkefogó!

Nagy umulus keletkezik, a képviselők csak a tumultus csillapodásával veszik észre, hogy az elnök elhagyta a termet.

Amikor az elnök újból megnyitja az ülést, a kedélyek mintha már lecsillapultak volna és mikor az elnök megteszi bejelentését, a képviselők a legnagyobb figyelemmel hallgatják végig. Arra kéri a képviselőket, hogy felszólalásaikban és viselkedésükben legyenek tekintettel a helyre és az ország súlyos helyzetére és különösen arra, hogy nemcsak egy

szempár tekint a nemzetgyűlésre, hanem az egész ország és az ország a nemzetgyűléstől komoly munkát vár.

Eöri Szabo Dezső: A csehek örülnek ennek!

Bogya: Eddigi magatartásával igazolta, mennyire tartózkodik személyes kérdések tárgyalásától a Ház idejének igénybevételétől. Ezzel az ügygel nem jött a nemzetgyűlés elé, mert a nyilvánosság előtt utasította vissza a reá szórt ragalmakat. Nem tartja a nemzetgyűlés méltóságával összeegyeztelhetőnek, hogy az ilyen szomorú incidenseket a nemzetgyűlésen tárgyalják. Klárk Ferenc felszólalása azonban arra kényszerítette, hogy az ügyet itt tegye szóvá.

A kormánypártou a képviselők türelmetlenkednek:

— Elég volt! Nem tartozik ide!

Az elnök kijelenti, hogy tudomása szerint az ügy a bíróságnál van, kért Bogyát, hogy az ügy elintézését tegye illetékes helyre, mert a nemzetgyűlés nem hivott ilyen szubjektív ügyekben dönteni.

Bogya: Ő az ügyet lovagias útra terelte, Provokálta Drózdnyt, Nagy Ernőt és Huszár Károlyt. Drózdny segédje ugyanazok voltak, mint Nagy Ernő. Bocsanatot kérek tőle, amit nem tetek volna, ha inkorrektséget követett volna el. Az ügy a bíróság előtt van, ott nyer majd megoldást.

Bocsanatot kér a nemzetgyűléstől, hogy idejét igénybe verte.

Drózdny személyes kérdésben szólt fel.

Ismét vihar tört ki a kormánypártou. A képviselők egymásután hagyják el helyüket és méltatlankodva távoznak a helyükről.

Drózdny alig egy pár képviselő jelenlétében mondja el felszólalását.

Sajnálja, hogy ezt az ügyet, amely a magyar független bíróság elé tartozik, ok nélkül most ide hozta olyan férfi, akinek nevét sem hajlandó ki-ejtetni.

Fáy Gyula: Nem is ő hozta ide, hanem már megint személyeskedik! Elég volt már!

Elnök: A képviselőházban kolosszális bizsereg van helye. Itt csak olyan képviselők ülhetnek, akiknek nevét ki ejteni nem szégyen. Ezért a sérgő aposztrofálásért a képviselő urna rendre utasítom.

Bogya: Itt nagyom hábor.

Drózdny: Folytatja a Klárk által már megkezdett jegyzőkönyv felolvasását. Kijelenti végül, hogy nem azért jött ide, hogy a nemzetgyűlésen viaskodjék és hogy elejét nezz kirozza meg egy zavart agyu ember miatt.

Erre ismét botrány tört ki. Az elnök az utóbbi sérgő aposztrofálásért megvonja Drózdnytól a szót. A teremben levő képviselők meglepedéssel veszik tudomásul az elnök intézkedését és ezzel az ügy le is zárult.

Attól, hogy a napirendre és folytatják a mezőgazdasági munkabérekéről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Vanczák: A puloldalon mindig azt hangoztatják a kisdadók, hogy őt a földműves szegények érdekelték harcolnak. Ő ezt nem vonja kétségbe, de azért magis azt tartaná helyesnek, ha a földmunkások maguk képviselőik érdekeiket és nem a kisdadók.

A háboru elején az ipari munkások

is az ország...
 és az ország...
 és az ország...

Szűj Béllát: 1918-ban, amikor halálmon voltak, márt, nem tette ugyan ezt?

Vanczák: Akkor senkinek sem volt helyén az esze és a szíve. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök...
 Az elnök...
 Az elnök...

Tilos május elsejét ünnepelni.

Róma, ápr. 25. Az olasz kormány rendeletet bocsátott ki, amelynek értelmében a legszigorúbban megtiltja május 1-ének megünneplését. A vörös forradalmi ünnep helyét a jövőben Róma alapításának évfordulóját, április 21-t ünneplik meg, mint nemzeti ünnepet.

Három hétig parlamenti szünet lesz.

Három heti szünetre megy a Ház. A jövő hétre halasztották a mezőgazdasági hitel ügyében összehívott ankétot.

Diákok világ kongresszusa Budapesten.

Diák világ kongresszus lesz Budapesten. 42 ország ifjusága küldi el megbízottait. A kongresszus tíz napig fog tartani.

A korona 10 1/2

A buza ára 23,700 korona.

Zürichi zárlat: Berlin 180, Hollandia 214 háromnegyed, Newyork 548 fél, London 2561, Páris 3730, Milano 2717 fél, Brüsszel 3225, Prága 1636, Budapest 10 fél, Belgrád 560, Varsó 113 fél, Bécs 77 negyed, Szófia 400.

Terményfőzsű zárlat: A mai terményfőzsű az árak nagyjából változatlanok maradtak, a forgalom csendesebb volt, csak egyedül búzában mutatkozott némi élénkség, a budapesti maltnok vásárlásai következtében 78 kilós áruért 275-80 koronás árat fizettek, egy tétel 78 kilós Simonfornyá vidékéről 272 fél korona. A lisztüzlet továbbra is élénk. 0-ás grizes ára Budapesten átvéve budapesti márkájú 420 koronát ért el. Rozsban bud. közraktár 170 koronáért kötöttek. Arpa közép minőségű Bihar vidékéről 150 koronát ért el, zabban csendes üzlet mellett 2-3 vagon cserélt gazdát, 148 éi és 150 koronás áron, szokvány minőség, feladó és rendelő állomás szerint, tengeri promó, 150, május 20-ra 175, korpá változatlan, tulkinálta, folyótán az árak mérsékeltek.

Hivatalos árak: Zab 15750-16000, korpá 8100-200, egyebek változatlanok.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai
 Napoleon 18400 p., Amsterdam hollandi forint 1954-2014, Kopenhága dán korona 942-72, Krisztiania norvég korona 887-917, London 2310-810 angol font 23235-23835, Berlin 16-18, márka 16 fél, 18 fél, Milano 247-57 líra 252-62, Páris 330 fél és 49 fél, Prága székkel 140-55, Stockholm svéd korona 1335-85, Zürich 910-40, svájci frank 920-50, Bécs 700-30, osztrák korona 705-35, Szófia leva 36-38, Newyork 4890-5140, dollár 5010-5160, Varsó lengyel márka 1030-1150, Brüsszel belga frank 293 fél és 309 fél, lei 25-27, Belgrád dinár 51-53, francia frank 344 fél-54.

Ferencvárosi sorsjelentés: Déli hivatalos Szabadvásárt maradvány 303, érkezett 199, eladott 100.
 Árak: zsirsértés, fiatal, könnyű, 1150, nehéz 1410.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Magyar és cseh vegyes bizottság vizsgálja felül a határincidensek ügyét.

Budapest, április 25.

A magyar-cseh határincidensek ügyében a cseh-szlovák kormány elfogadta a magyar kormánytól a javaslatot, hogy a való tényállást egy magyar cseh-szlovák részről kiküldendő vegyes bizottság állapítsa meg. E megállapodás értelmében már legközelebb kiszáll a helyszínen egy három magyar és három cseh tagból álló bizottság.

Miután a cseh-szlovák kormány a bizottság kiküldéséhez való hozzájárulás dacára a határzár, valamint a kiutasításokat a vonatkozó előzetes megtorló intézkedéseket fennhagyta, a magyar kormány azt a felszólítást intézte a cseh-szlovák kormányhoz, hogy a bizottság kiküldéséhez való tekinthetetlen szüntesse meg ezeket a megtorló intézkedéseket.

Száz százalékkal emelik a villamos viteldijakat.

A bérlet árát 7% százalékkal emeli a helyivasut. — 40 korona lesz a szakasz, 60 korona a vonaljegy ára.

A debreceni helyi vasut és városi közlekedési közpénztárak között már hetek óta folytak a tárgyalások egyrészt a villamos kocsik által elhasznált áram árának megemlése, másrészt a viteldijak felállítására nézve. A tárgyalások már-már a veszéllyel fenyegettek, hogy a tárgyaló felek nem tudnak megegyezni és a villamos vasut kénytelen lesz üzemét beszüntetni, mert a folyton fokozó drágaság folytán nem bírja az üzemet tovább is fenntartani.

A jog- és pénzügyi bizottság szerdán délután tartott ülésén foglalkozott a két fél között létrejött megállapodással. A helyi vasut kiküldött két alternatívát állítottak fel a villamos által elhasznált áram árának megemlése. Az első alternatíva

szerint a vállalat a zürichi paritásos alapon fizetné meg az áramárát, ami kilowattónként 72 koronának felel meg, vagy pedig a szénárak alapján fizetné meg az áramárakat, s így kilowattónként 7 koronát.

A bizottság kimondotta, hogy elfogadja ajánlja a közgyűlésnek, hogy az áramárakat május hónapban a zürichi paritásos alapon fizesse a vasut, de már most kimondja, hogy június hónapra a szénalapra óhajt átérni.

Hozzájárult a bizottság a viteldijeknek 100 százalékkal való felemeléséhez, minek következtében a szakaszjegy 40, a vonaljegy 60 korona lesz. A bérlet árát 7% százalékkal fogják emelni, ha mindehhez a városi közgyűlés hozzájárul.

Keresztény nemzeti szellemben egyesültek a debreceni mérnökök.

Megválasztották a tisztikart.

Az ország keresztény, nemzeti gondolkodású mérnökeit magában foglaló „Magyar Mérnökök és Építők Nemzeti Szövetsége”-nek helybéli osztálya a tegnapi tartotta végleges alakuló közgyűlést a varmegyehez kiskanacs termében. A népes közgyűlést délután 5 órakor nyitotta meg Uhlarik Béla udvari tanácsos, ny. máv. üzemvezető, ideiglenes elnök és lundületes szavakban esztelte a Szövetség célját és fontosságát. A Szövetség célja a köznevelésben Magyarországnak, különösen pedig közgazdaságának nemzeti alapon való felépítését; ébrentartani és fejleszteni a magyar mérnökök és építésszek között a nemzeti szemlést, végül örökösdi az egész nemzet és építési kar hazafiai magatartása és erkölcsé felett. Az elnök megnyitotta a tisztikart választották meg tíkos szavazással.

Megválasztották egyhangulag elnökül: Sz. Jármy Tamás min. o. tanácsost, alelnökül: Korbélyi József igazgató-főmérnököt, jegyzőül: Simonffy Mihály mérnököt.

A működő bizottság tagjaiul pedig: Egyedi Ardor poszta és táv. műszaki tanácsos, Puskás Kálmán kir. műszaki tanácsos, Kabay György máv. főfelügyelő, Szabó József min. tanácsos, Tichy Antal máv. felügyelő és Wipfben Emil máv. felügyelő. Az elnöki széklet elfoglaló Jármy Tamás kitoró lelkesedéssel üdvözölték kártársait. Az elnök meghatóan mondott köszönetet a tisztikart nevében is, az impozánsan megnyilvánuló bizalomért és ígértet tett, hogy minden erejével arra fog törekedni a tisztikarttal együtt, hogy a Szövetség minél inkább megközelítse célját. A Szövetség országos közgyűlése folyó hó 28-án, szombaton lesz Budapesten, ahová a helybéli tagok közül is számosan utaznak fel.

A város házikézelésbe akarja venni az erdőgazdaságot

Kész az állammal kötött szerződésfelbontani. — Feloszlatták az erdőgazdasági hivatalt.

Debrecen város más alföldi városokhoz hasonlóan éveken ezelőtt szerződést kötött az állammal, hogy a város erdeinek hasznosítását, illetve kitermelését az állami erdőhivatal intézze. Az állami erdőhivatal meg is kezdte működését. A város azonban az állami erdőhivatal mellé, ugyanevet erdőgazdasági hivatalt is szervezett, amely a kitermelt fa eladását, és a faktiermelő munkások kifizetését, intézte s eme hivatal szervezetéről szabályrendeletet alkotott, amelyet felterjesztett jóváhagyás végett a belügyminiszterhez. A belügyminiszter a szabályrendelet jóváhagyását a földmívelésügyi miniszter javaslatára megtagadta, felhívta a városra, hogy az erdőgazdasági hivatalt szüntesse meg és csak az erdőhivatalt is az állami erdőhivatalra bizza.

A város jog és pénzügyi bizottsága szerdán délután tartott ülésében foglalkozott a belügyminiszter leiratával

és kimondta, hogy felterjesztésben fog válaszolni a belügyminiszteri leiratra. A felterjesztésben előadja a város, hogy az erdőgazdasági hivatal megszűntével nemhogy annak teendőit nem hajlandó átengedni, hanem még az eddig átadott teendőket is kész házi kezelésbe visszavenni és hajlandó az 1920-ban lejárt szerződés már most felbontani.

Az ülésen igen sok panasz hangzott el a bizottsági tagok részéről az állami erdőhivatal eddigi működése ellen, ami arra bírja a jog- és pénzügyi bizottságot, hogy javasolja a közgyűlésnek: küldjön ki egy bizottságot, amely alapos vizsgálat tárgyává tegye az erdőügyet és 30 napon belül jelentsen a vizsgálat eredményéről.

A bizottság végül javasolta a közgyűlésnek: mivel az erdőgazdasági hivatal munkája napról-napra kevesebb lesz, utasítsa a tanácsot az erdőhivatal feloszlására.

Menszáros Margit meghalt

Másfél évtized előtt a Csokonai színház unnepei, drámai hősnője volt Menszáros Margit. A közönség rajongó szeretete vette körül. Itt ment férjhez Palágyi Lajoshoz, a társulat hőszereleméhez, a jelenlegi szegedi színházhoz.

Menszáros Margit, aki Fedák Sársval és Beregi Oszkárval egyidőben kezdte a színészetet, unnepeit nevet vívott ki magának a magyar színpadokon. Legszebb sikereit Debrecenben aratta.

Később elvált Palágyi Lajostól és Faragó Sándor felesége lett, akivel haláláig együtt élt Budán. A nagy-növű színművész csendes elvonultságában ott nyugta örökálmra szemert.

Heves zsidóüldözés

Romániában.

A Daily Telegraph hírt ad róla, hogy Romániában újból heves zsidóüldözés történt. Bukarestben a zsidó egyetemi hallgatókat megverték. Temesváron a színház zsidó közönségét megtámadták.

Ujdonságok

Kereskedők és iparosok figyelme. A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara érdeklősége tudomására hozza, hogy a Budapesten május 19-28. napján tartandó áruminta vásárra utazók részére a féláru vasuti jegy váltására jogosító igazolás a kamarához megérkezett. Ez az igazolvány háromféle kedvezményt nyújt és pedig: féláru vasuti jegy váltására jogosító, a kiállítás területére külön díj nélkül belépő jegyül szolgál és lakásra igénybejelentést is tartalmaz. E vásári igazolás ára, kezelési és kiállítási díja 1000 K személyenként. Azok a kereskedők és iparosok, kik erre igényt tartanak, sziveskedjenek az igazolványért, mielőbb feljönni hetköznaponként délelőtt fél 12 és fél 2 óra között a kamara 3-as szamu szobájába. A mielőbbi jelentkezés azért kívánatos, mert csekély számú vásári igazolvány érkezett, s amennyiben ez kevésnek bizonyulna, a kamarának még módjában álljon a szükségletnek megfelelő mennyiségről gondoskodni. A vásár területére ez évben is szabad rakfőrrá minősítetett, a vásárra küldött és el nem adott áruk díjmentes visszazállítására engedélyeztetett. Bővebb tájékoztató a kamaránál szerezhető.

A városi tanács a debreceni m. kir. mentelep vezetőségének megkeresése folytán közli a város érdekelte lakoságával, hogy az állam részére történő tavaszi méncsikó vásárlás az állami mentelep előtti téren f. évi május hó 1-én fog megtartani. Ezen alkalommal azon eladásra szánt méncsikók is bemutatkoznak, melyeknek bejelentése annak idején elmulasztott.

A kincstár számára való dohánytermelés nagy jövedelmezősége. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a kincstár számára való dohánytermelés az 1923. évre megállapított árak magas volta folytán most már elérte a bekebeli jövedelmezőséget. A bevalandó idejű dohány ára ugyanis buza valutában állapították meg és pedig akként, hogy a dohány ára a buza árához igazodik, ami azt jelenti, hogy egy mázsa dohány ára a mai buza árát véve alapul 50-75 ezer korona. Ha most már csak holdanként 6 mázsa dohány termést számítunk, egy hold dohány föld bevétele 300-450.000 koronát jelent. Ezen kívül a dohánytermelők két holdanként 30.000 korona dohány előleget is kaphajnak és pdig kamatmentesen. Ezekre tekintettel a dohánytermeléssel újra érdemes foglalkozni s jól tessék gazdáink, ha azt minél szélesebb körben felkarolják annál is inkább, mert a dohány export legjobb valuta javító eszközünk.

Halálos szerencsétlenség a Hortobágyon. Tegnap halálos szerencsétlenség történt a Hortobágyon. A halastavak felügyelőse két munkást apincébe küldött. Hosszas távollétük feltűnt, utánuk mentek és mind a kettőt félholtan találták. Valami mérges gáz fosztotta meg a két munkást eszméletlenné. Egyekre, a kórházba vitték őket, ahol csakhamar mind a ketten meghaltak.

Tízezer korona helyett egymillió korona évi életjáradék. Blaskovich Ernő dúsgazdag ipárosmentőmunkás földművelő, aki 1912-ben halt meg, hét ezer holdas birtoka örökösévé egyik unokaöccsét, Blaskovich Aladárt juttatta meg két másik unokaöccsének, idősebb és ifjabb Blaskovich Sándornak pedig a birtok jövedelméből évi tízezer-tízezer korona életjáradékot biztosított. A két Blaskovich z év elején kereset indítást az általános örökös ellen s azt kérték a bíróságtól, hogy az életjáradékot, tekintettel a mai életviszonyokra, emelje föl. Ma tartották meg az ügyben a tárgyalást. A bíróság helyt adott a keresetnek, amennyiben kimondja, hogy az örökösöknek az volt a szándéka, hogy ha nem is teljesen, legalább részben biztosítsa a két unokaöccsét megélhetését s ezért kötelezte a hét ezer hold tulajdonosát, hogy idősebb és ifjabb Blaskovich Sándor részére egymillió-egymillió korona évi életjáradékot tőkésítessen.

Agyonlőtt csempész. Sopronból jelentik: Thüringer János pomogyi legény pár nap előtt egy tehenet akart csempészni a megszállott területre. A vámorok azonban észrevették, mire a legény futásnak eredt. Az egyik vámor utána lőtt. A lövés a csempész karjába furdott, de a legény még mindig nem állt meg. A vámor másodszer is tüzel, mire a csempész összeesett. Kórházba szállították, de néhány órára rá meghalt.

Ha a cigányasszony jóslás előtt imádkozni megy. Közmondásos a cigányok fura fogja és az enyves kezük. Mégis, mindig akadnak olyanok, akik nem tanulnak más kárán és akik éppen olyan egyszerűek, mint amilyen szemérmelenül csalog a cigányasszonyok. Ezért van, hogy még a fővárosban is megénekelnek ezek a vén „boszorkák” a jóslásból, ami természetesen csak arra ürügy, hogy be tudjanak férközni a lakásokba. Igy Leslyán Zsuzsanna fekaritónó lakására beállított tegnap egy cigányasszony és cinezni való edényt kért. Amikor az edényt megkapja, jóslóni akart s el kérte a leány jegygyűrűjét és minden pénzét, mert mint mondta, enélkül jóslás lehetetlen. Amikor mindezt megkapta, azzal távozott, hogy imádkozni megy, mert így még jobban fog sikerülni a jóslás. Természetesen a cigányasszonyt hiába várta vissza a hisztékony leányzó, mire följelentette a rendőrségen. A csalog jósló keresik.

Módosították néhány kivételi illetéket. A pénzügyminiszternek ma megjelent rendelete mindennemű szárnya kivétel esetén métermázsánként a fizetés suly után 8000 korona kivételi illetéket szabott meg. A kivételt a fizetés után darabonként 3 korona a kivételi illeték, ezen felül minden 110 láda tojás után 55 láda kifogástalan minőségű tojás köteles az exportőr Budapest székesfővárosi központi élelmiszerárúszó üzemének darabonként 20 koronás árban átengedni. — A búzából készült nullasliszt métermázsája után 40 kilogramm búzát kell beszovaltatni az államkincstár javára, a korábbi feltételek mellett. Rozsból készült liszt vagy más őrlemény kivétel esetén métermázsánként 20 kilogramm búzát kell kivételi illeték fejében beszovaltatni. A burgonya után járó kivételi illetéket a pénzügyminiszter elengedte. Ugyancsak a hivatalos lap mai száma részletesen szabályozza a vágósepréseknek a nagytényei és győri sertésexportvisszáról való kivételének módjait.

Felelemlik a vágóhidon a vágatási díjakat.

Egyesre száz százalékkal. — A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután tartotta ülését a városnéző könyvtár-szobájában dr. Vargha Elemér főjegyző elnökségével, amelyen több kisebb ügyet intéztek el.

A folyton emelkedő drágaságra tekintettel a bizottság javasolta a közgyűlésnek, hogy a vágóhídi vágatási díjakat majus 1-vel kezdődőleg 100 százalékkal emelje föl.

Hasonlóképpen felelemli javasolja, a bizottság a közgyűlésnek a községi kötelekkel felfutó díjakat a következőképp: aktinek felvételét, az állampolgárság elnyerése reményében helyezik kilátásba 30—300,000 korona,

aki két év óta lakik Debrecenben 15—150,000 korona, aki nem járul hozzá a közterhekhez 10—100,000 korona, aki pedig 4 éve vagy hosszabb ideje lakik Debrecenben és hozzájárul a közterhekhez az 5—50,000 korona felvételi díjat fizessen.

A Patronage Egyesület részére a város alajt két hold földet adnak konyhakertészet céljaira és egyszer s mindenkorra 150,000 korona segélyben részesítik az Egyesületet.

Végül a Demke mögött levő szükséglakások kijavítási munkálataira 1 millió 50 ezer korona költséget szavaztak meg.

Revolverrel fogadta a házkutatást tartó detektiveket.

Egy szökött fegyenc lelőtte Földi detektivet és Tóth polgári rendőrt. — A sebesültek állapota kielégítő. — A gyilkos merénylők a román határ felé menekültek — Üldözés jórészen, vasuton és autón.

Szerdán délután 11 óra tájban városi esemény színhelye volt a városi mintegy 9 kilométerre, a sámsóni kövesut mentén fekvő Bellegező 34 z. tanyaház. A debreceni államrendőrség egyik legderekabb detektív csoportvezetője és egy polgári rendőr ellen, akik hivatalos kötelességüket teljesítették, egyházielsít, gonosztevők gyilkos merénylőt követtek el.

A debreceni rendőrségen — ugyancsak jelentés jött, hogy a Hajdusámsóni cserégt mentén fekvő egyik nagyobb tanya tulajdonosának lakasabauptörők járnak és a lakásból nagyobb mennyiségű ezüstment lopottak el. A rendőrség a feljelentés után azonnal megkezdte a nyomozást. Közben a debreceni rendőrséget a szegedi Csillag-börtön igazgatósága arról értesítette, hogy a debreceni törvényszék által különböző betöréseért, lopásért és rablásért 12 évi fegyházra ítélt Rácz Kálmán, akit a bűnkrónikában „az éppelűségeit bejőró” néven ismernek, megszökött a Csillag-börtönből.

Az ezüstlopásból kifolyólag a rendőrségen az a gyanu merült fel, hogy a bűnlekek és az eszközök, melyek után a rendőrség kutatott, Rácz János Bellegező 34. számú tanyáján vannak elrejtve. De gyanuja volt a rendőrségnek arra is, hogy a Csillag-börtönből megszökött Rácz Kálmán is a Bellegező 34. szám alatt rejtezik, amely tanya az édesapja tulajdona.

Mivel Földi Mihály detektív csoportvezető 1919-ben ugyanezen a helyen nyomozott Rácz Kálmán után, így ismerős volt a helyszínen és önként jelentkezett arra, hogy megtartja a házkutatást Rácz János portáján. Földi magához vette B. Tóth János polgári rendőrt s még egy rendőrel a kapitányság kocsiján kimentek a Bellegező 34. szám alá.

A detektívek és a rendőr a Rácz tanyához érve leszállították a kocsirol es beléptek a tanyaházba. Itt átkutatották az egész lakást, szekrényeket, bútorokat, majd felakartak menni a padlásra, de annak ajtaját zárva találták. Felszóllításukra azonban Rácz János szónékelül átadta a kulcsot.

Földi vette át a kulcsot és a szűk padlásfeljárón előre ment, követve B. Tóth Mihályt által. Amikor Földi a padlásajtót felnyitotta és a padlásra lépett, azonnal lövés fogadta, amely a karját érte. Az utána jövő B. Tóthnak szót a második lövés, amely Gyomron találta a derek polgári rendőrt, aki legurult a feljárón a szobába. Még egy harmadik lövést is adott le a padlásfényében rejtőzködő gonosztevő, amely a még fent tartózkodó Földinek a lágyékába furdott. Földi még saját erejéből le tudott jönni a padlásjárón, len azonban elhagyta ereje és összeesett.

A két detektívvvel együtt kiszállt rendőr a Rácz fiuk segítségével pokrócba tette a két súlyos sebesültet, es a kocsihoz vitte, ahol hevenyében köztét alkalmazott a sebekre. A rendőri nyomozás megalapítása szerint a padon levők ez alatt szökhettek meg a tanyáról. A rendőr a kocsi a sebesültekkal beküldötte a városba, ahol a Péterfia-utca végén egy autóbba emelték a két detektivet és az Augustia szanatóriumba szállították, ahol azonnal gondos kezelés alá vették egy Földit, mint a súlyosabb sebesültet szenvedett B. Tóthot is.

A rendőrségről dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, több rendőr kíséretében a hír vétele után aujón szállt ki a helyszínre, mire azonban kikerkezett a tanya, a két jómádár: Rácz Kálmán és Bagi Gyula megszöktek. Délben egy szakasz lovas és 20 gyalogos rendőr vonult ki a merénylők üldözésére.

A rendőrség súlyos gyanuokok alapján elrendelte az egész Rácz család őrzésbe vételét és a kora délutáni órákban lovas és gyalogos csendőrök kíséretük be őket a rendőrségre.

Éjjel két 11 órakor jelent munkatársunk.

A két megsebesült detektivet délután dr. Hürl Tivadar egyetemi orvos professzor megoperálta. Földi Mihály állapota javulóban van s no valami komplikáció be nem következik, — megmenthető az életnek. B. Tóth állapota elemlben igen súlyos s kezelő orvosai attól félnek, hogy szervezete nem bír megbirkózni a seblázzal.

A rendőrség egész délután lázasan nyomozott a két szökevény után. A nyomozás megállapította, hogy Rácz és Bagi a Pallagon, a Nagyerdőn keresztül az Augustia szanatóriumból a Szojori-telep felé vették útjukat. A Szojori-telepen bejárték Bagdi hozzátartozóinak Szojori-utca 14. sz. alatt levő házába.

Egy polgári rendőr, aki közelében lakik, le akarja őket tartóztatni. Ráczék azonban fegyverrel támadtak rá, úgy hogy a polgári rendőr kénytelen volt velük szemben visszavonulni.

Bagdi hozzátartozóinak délnben 12 óra tájban jártak. Innen a polgári rendőrrel történt találkozásuk után a Tócsókerben keresztül, Ebes—Szepes irányában menekültek. Majd a mi-kepéresi útra érve, Hosszupályi felé eljuttek a paci erdőben.

A rendőrség közegei hol vonaton, hol autón, hol lovon és gyalog egész idáig követték a nyomukat, itt azonban a sötétség beálta megakadályozta a további üldözést.

Rácz Kálmán és társa Bagdi Gyula, aki szintén szökött fegyenc, már napok óta rejtőzködnek a Rácz tanya padlásán. Erre vall ugyanis az a körülmény, hogy a kemény háta mögött levő kanapé fala butor-

darab mellett igen sok elhasznált gyufaszála, és cigareta véget találtak a nyomozó detektívek. A padfaljáró és környéke tele van apricolva vérrrel, melyet egészen jól meg lehet látni a pad szürke porában.

A rendőrség különben minden intézkedést megtejt, hogy a szökevények ne juthassanak keresztül a román határon.

Marólugot ivott. Kun Margit 18 éves cselédleány Bethlen-utca 37. sz. alatt marólugot ivott. Súlyos belső-sértüléssel szolgálati helyén maradt, mert a belgyógyászati klinikán nem volt már hely.

Tegnap halottak. Oláh Zsuzsanna ref. 38 éves, Szabó utlnevet nem kapott leány 1 napos ref., Vitéz Julianna ref. 3 hónapos, Tóth Rózsa ref. 12 hónapos, Thalhammer János r. kájh. 83 éves.

Kerti locsolók Fülöp bádognánál, Csapó-utca 3. szám.

Színház.

Csütörtökön Az új rokon, C) bér. **Pénteken** Az új rokon, D) bérlet. **Szombaton** délután: Arany madár. (Timár IIa fellépett.)

Szombaton este: Waldbauer—Kerpely vonósnygyes.

Vasárnap délután: Bolond Istók. **Vasárnap este:** A sárga csikó. (Népszínmű.)

Új rokon.

Bemutató előadás.

Csathó Kálmán élő írói gardánk egyik legelsőjének, a Nemzeti Színház kiváló rendezőjének minden öröszakos magyarkodástól ment, de hamisíthatlanul, színházi magyaros levegőjü vigjátéka, jólesően ude, friss hangulatokat hozott kaddem este a debreceni színház nézőterére. A darab irodalmi értékességét a finoman hátrólt vigjátéki stílus, pompás jellem- és lelekrajz, eléggé érdekes meseszövev biztosítja. Csathó nagyon jól ismeri a vidéki, kisvárosi életet, melynek kellőközépté egy teljesen modern gondolkodást, fővárosi rokon, helyez, akiket a kávé-némiké által meg nem értett temperamentuma és életfilozófiája nagyon sok mulatságos jelenetet, produkát, kacagtató persziflásokot vált ki. Van a darabnak egy kávészurozó jelenete, amely magában véve egy kis irodalom művészei remek. Ez az egy jelenet, megérdemli, hogy mindenki végignézze. — aki mulatást szeret, — a kedves, hangulatos interjú-örökben is gazdag vigjátékok.

Az előadás, — igyekező rendezés mellett elismerést, érdemlő, látszik, hogy a szereplőket a legjobb szándékok vezették feladatuk megoldásánál.

A vezetőszerepet Erdődy Lily játszotta, a drámai társulatnak egyik legjobbját ígért tagja, aki a Hartay előadásán lünt fel kiválóképen. Kifogástalan külső eszközei, technikai készsége most is győzedelmeskedett s alakításán egyébként is latszott a mélyre ható elgondolá, intelligens felérzékeltése a jellemzésnek, perszifláló jókedvnek és pakjos humornak. Nagyon szép sikere volt ennek a jaltutumos, kvalifikáos fiatal színésznőnek, akinek egyetlen fogytákosága ez idő szerint még az, hogy ugy jókedvü hangulatjain, mint drámai elbusulásain, lelkiívódásain mostan még bizonyos tartózkodó hüvősség vonul végig, nem tud egészen beleolvadni alakjainak belső, lelki világába s ez által modoros lesz. A színpadi gyakorlat, a biztonság érzése gondos tanulmányok azonban kivételkézetek majd ebből a főlészességből s akkor, különösen a vigzinház által megteremtett játéksítlusnak egyik legkiválóbb reprezentánusa lesz. Mostani sikeréhez a legjelentősebb gratulációk fűződnek.

A kávé-némiké kórusának eleven lelke, élítő eleme Halassy S. Ejel-óskomikuma volt, mely elemlben karakterisztikus, a vigjátéki stílus leg-szűlsőbb határain is finom, óvafoos, csupa kedély alakítást adott az

egyik nagynéni szerepében. Egy elmúlt kedves világ kedélyes néni-ké-jének a portréját igaz művészettel jelenítette meg, elsőrangú művészi sikert aratva.

Minj. rendezés, László Gyula most is művészi produkált. Ezekben a szerepekben ma párszámul áll a vidéki színészetben és semmivel sem marad a szerep fővároson krea-lója mögött. A többi szerepek nem jelen-lősek, de Lukács Juliska, Csapó Má-ria, Torma Gusztó, Rolkó, Földes, Sötét, Virágháty, Püspöki Rózi pom-pas keretét alkotják a dícséretre érdemes Szűcs Maca, akire bátran le-het máskor is hasonló feladatok meg-oldását bízni.

A közönség rokonszenvében csak most Rajz Ferenc, a drámai társulat új tagja.

A szépen megírt, haz publikuma felvonások után lelkesen tapsolt a szereplők mindenikének. Sz. Z.

Csereberé új operettét mindenki-nek meg kell néznie.

Sárga csikó repize, vasárnap este! Az új rokon minaszzerű előadása péntekig!

Timár Ilia fellép szombaton délután Aranymadárban.

Vasárnap délután Boifond Istók operettben Kovács, Markovits mu-latságos jelenetel és táncszámai, Szigeti kupléi fogják szórakoztatni.

Szülő, gyermek, testvér kacag az új rokon vigjátékban!

Szombaton este Waldbauer-Ker-pely vonósnygyes!

Halál kerék, arista-dráma ma utoljára az Apollóban.

Péntek este dráma a zsidók életé-ből 6 felvonásban péntek, szombat, vasárnap az Apollóban.

Ezüst koronát magas áron veszek. Timár-u. 11. TÓTH.

Demetrovitsné és Kovács angol és francia női divatterme Debreczen, Püspöki ps. uta.

Minium valódi olcsón kapható. Ti-már-utca 11. Telefon 10-92.

Eladó ház
Piac-utcán, Szent Anna-u. részen.
Értekezni: ügyvéri irodában, Batthyányi-utca 17. szám.

3-4 szobás lakást keresek azonnali beköltözésre. Közvetítőket díjazok. Cím a kiadóhivatalban.

Szülőpermetezők
és alkatrészek
Sodronykerítés, tűskész-huzal
BÉSZLER ÉS DÁVID vaskereskedésben. (Kossuth-szobor mellett.)

Ajánlat
Ötvenezer koronát adok annak, aki egy szobát, konyhát, fűtő-párnak városban át-fa-ado. Cím kiadóban. 9052
Az a hivatalnok, aki kedden este a Jókai u. 1. sz. alatt volt, kére-tik megbeszélés vége-t eljönni. 9105

Cserépkályhák, porcellántűzhelyek Ti-már-u. 11., kaphatók.

OCSKA
vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használhatóba.
Steiner
cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-88.

Eladó jégszekrények
henyéseknek, mészáro-soknak igen alkalmas. Egy alig használt Durr koop bicikli. Bódogh cukrász, Piac-u. 9.

Elsőrendű, étkezésre burgonya
25 kg.
Központi élesztőárba
(Apolló mozgóval szemben)
Miklós-utca 2. szám.

Gazdálkodók
részére divatos öltönyök jó erős bricses nadrágok leg-olcsóbb árban beszerezhető
Budapesti Áruház, Csapó-u. 17.

Nikkel, réz és lakkozott :-
Lószerszámveretek,
Tömör és préselt
Butorveretek.
Építésvásalások legjutányosabban. 0000
Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

TÜZIFA
állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Világhírű Németországi
DEKA kerékpár és motorgummi
eredeti gyári áron kizárólag
Rosenberg és Hammer cégnél
Piac-utca 8., kapható.
Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, — villanyszerelési anyagok nagy raktára. Használt varrógépeket, kerékpárokat vaszunk.

Jó forgalmu üzlete-met átadom lakásért. Cím a kiadóban. 9108
Peszmerők, delejgyuj-tók, orvosi villamos ké-szülékeket gyárt, javít vesz, elad, cserél. Vil-lamos szerelési anya-gok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debreceni
Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széche-nyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló fel-vétetik.

KIFUTÓ LÁNYOK felvétetnek
Cím a kiadóhivatalban.

Szabni tanítók mérték szerint négy hét alatt. — Veress divatteremben, Kol-csey-utca 3. 9137

Paplanvarrodámban
Készülnek a legmoder-nebb palpanok, vattá-va-l, gyapjával, pehely-lyel töltve. Debreczeni Lajos, Kossuth 11. Tele-fon 14-23. 9111

Gépező nagy gyakor-lattal bíró ajánlkozók gépjárvására és cséplés-bez. Érkezni lehet Sámtha cukrászda, — Hatvan u. 1. 9100

Hitelképes egvény ke-vés pénzzel megvehet egy szépen berendezett jóforgalmu henyes, cse-mege üzletet, műhely berendezéssel, gépekkel iparral együtt. Ajánla-tok „America” jellegre kiadó továbbit. 9099

Egy szoba, konyha, kevés berendezés rogtón átadó, Cegléd u. 9. üz-let. 9096

Tehén- vállalat fele tejéért, 8-10 malacot feleszártásra, érkekezni lehet vassáfor második sor 25. sz. Vargáné. — 9109

Szappanfűzés, hibás szappan helyre igazítá-sát és tarhonya készités-t házaknál vállalom. Olajosné, Varga utca 26. 9090

A Pacon 2 hold szántó föld kiadó Értekez-hezni Péceli utca 6. sz. 9097

Tökmag óriási takar-mány fajta, kapható Jóna János, Nyil utca 34. Telefon 704. 9103

Egy nyilas szálló ki-adó Ujkert, Lehel u. 42. 9106

Feles hízalásra két darab disznó kiadó. — Komlósi ut 41. 9062

Butorozott lakás, kü-lonbejárattal kiadó. — Csonka 14. 9081

Két szobás lakásért, magas lelépést díjazok. Ügynököket díjazok. — Horvátné, Simonffy-utca 2-b. 9132

Mosni, vasalni és ta-karítani házakhoz ajánl-kozik. Ajó-utca 10. sz. 9120

Kereslet
Szakácsné, aki izle-fesen főz, uri házhöz felvétetik. Csak olyan jelentkezzék, aki állan-dó alkalmazást akar. Cím a kiadóhivatalban
Kifutó fu vagy leány aponnal felvétetik Glück újáraktárban, Hatvan-u. 10. szám. 9144
Aranyat, ezüstöt, bril-liánsat, zálogcedulát, — vesz. Meghívásra ház-hoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.
Na r forgó olajat leg-magasabb árban veszek Klein, Arany János-ut 10. szám. 9045
Házvezetésre jól főző intelligens nőt keres uj-fehertői birtokos család Cím a kiadóban. 9125

Asztalos tanulók ma-gos fizetéssel felvéte-jenek Szutor Mihály mű-asztalos, Salétrom lak-tanya. 8306

Uruló házvezető al-lást keres, Raab Ilona Nyirgelsdi Nyirmihály-di. 9116

Piac utcán vagy tör-vényszék közelében ke-resek helyiséget, irodá-nak, ügyvédi iroda — Deák Ferenc 10. 9115

Préselő munkások fel-vétetnek szalma prése-léshez Braun Marcell, Szechenyi utca 19. sz. 9121

Keresek megvételre 2 és fél méter magas kétél-nyíló üvegejtőt Sestaker, Poroszlay út 4. szám. 9124

Két szoba, konyhából alio lakást keresek át-vételeire megfelelő díja-zus mellett. Nagy Fe-renc, Piac u. 59. 9117

Egy ügyes mindenes leány május 1-re felvé-tetik Jókai u. 1. szám. 9104

Fodrászegédét jó munkást 2 évig, belé-pésre felvesz Nagy, Sas-utca 4. 9107

Tanulóleány felvéte-tik Füstös Dezső elő-nyomda és kézimunka üzletében Piac utca 2. 9098

Megbízható cipő el-árusításban gyakorlot-t leány azonnali felvétetik Griczmann cipőüzle-te. Városháza. 9085

Rajz eszközt 5-ös — vagy 6-ost és logar len-csét jobb minőségű — megvételre keres. — Deutsch Lajos, főposta mellett. 9087

Bérbe keresek házat, üresen avagy kiüríteth-tőt, szálloda, penzlő részére. 10 szoba comp-lett butorom van. — Ügynököket díjazom. Blum Adolf, Hatvan-utca 34. 213

Bolti szolgál, megbíz-ható fiatal, ki már üzletben alkalmazva volt felvétetik. Rózsa-áruházba. 9127

Vasalóányok felvé-tetnek Koncz kelmetes-tyűgyárában, gyakorlot-tak előnyben. 9135

Eladás
10 mázsa oltott mész és egy szép világos, festett hálószoba bu-torú olcsón, eladó. — Baross-u. 7. Szijgyártó S. asztalosnál. 9075
Csapókert Vasúti-sor 23 számú ház, — közbejött körülmények miatt sürögesen eladó. 48 óra alatt beköltöz-hező. 9056

Eladók, hálószobák, vaságyak, gyermekko-csik, tonetszék, min-denféle bútorok leg-olcsóbban Hatvan utca 34. szám. 8526

Eladó üres telek, ház-hely, Árpád-tér közelé-ben, sok építkezési anyaggal, vagy anélkül. — Értekezhetni Varga-utca 42. 9116

Egy sötétkék férfi ruha és egy farszi ka-bát eladó az udvarban balra. Simonffy 50. 9123

Zsákok, ládák eladók Schönnel, Piac-utca 6., csemege üzlet. 9123

Új menyasszonyi fá-tyol, mirusszal eladó. Katocs Kálmáné, Ké-ses-utca 14. 9091

Apponyi-utca 27. sz. ház, szonali elfoglal-ható lakásait 200 (7) öl termő szőlővel el-adó. Felvilágosítás ad: dr. Ember Ernő ügy-véd, Piacu-toa 42. Tele-fon: 476. 9119

S. P. kazán, Marsal, 6 légkörös eladó. Hat-van-utca 17. Belényesi. 9118

Kézimunka abroszok, ujak, 6 személyesek el-adók. Sziv-utca 17. 9110

Halasi-telep, Halasi-utca 36. sz. ház 600 ezer koronáért eladó. El-adással megbízva, Var-gakert K. Tóth-utca 14., Szabó. 9103

Eladó egy hajtókoszt, 8 drb., kerékkel. Megje-kinthető Kossuth-u. 36. sz. alatt. 9113

„Adria” varrógép el-adó. Cím a kiadóhiva-talban. 9093

Egy kétszázhusz li-teres boros hordó, két balon eladó. Késes-utca 19. 9094

Eladó 18 krg sós sza-lonna. Teleki 63. 9094

Eladó egy hold szántó lucernásnak, első-rendű borhuzó gép. — Kütüő Paté gramafon lemezekkel, mintá pénz-szekrény, kétágu létra, festőknék, kettő. — Taj-tékpipa, erős gazdálko-dóknak. Rakovszky 38. 9093

Tűzhely, asztali és tornyos eladó. Teleki 63. 9093

Kézikocsi eladó. Ti-már-utca 11. Telefon: 10-92. 9086

Eladó 24 drb. 3 méter hosszú akácia, Rákóczi 26. délután. 9085

Egy drb. 6-10 hóna-pos borjura legelő van. Belsőlegelő 44. Sámsoni út, kaparó ház mellett. 9082

Eladó 117 drb. új fűzáló (szarot) téglá. Érdeklődni lehet Rozen-feld Kálmán, Salétrom-utca 12. alatt. 9080

Eladó tizenkét sze-mélyes asztalnému, — Pallas lexikon, könyv-szekrény, Csapó-utca 32. elöl. 9083

Zongorám eladó. ju-rányosan, elsőrangú bécsi gyártmány, Liska, Bethlen-utca 27. 213

Jókarban levő Sin-ger varrógép, gramaf-on, női cipő, selyem-bűz eladó. Erzsébet-utca 54. 9128

Tégla lebonított épü-lethől visszanyerve, — körülbelül 30,000 darab eladó. Érkekezni Lo-vassal. Kossuth-u. 26. 9133

Eladó Vigkedvü utca 4. sz. Szabó, íróasztal-ok, ablakok, butorok. értekezni délutáni órák-ban. 9134

Egy szép hálószoba butor eladó. Cím a ki-adóban. 9130

Eladó
a sámsoni ország-uton levő **ház**
jó menetű fűszer-üzlet berendezéssel és korcsma helyisé-gel (esetleg lakás-mal is átalakítható) nagy vállalat miatt azonnal eladó. Érte-kezhetni ugyanott.